

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árszabása szerint közzéteszük. Állandó hirdetőinknek méréselt árat számolunk.

LEGUJABB ESEMENYEK

Tizenkétórás ülés a képviselőházban

A képviselőház tegnap folytatta a milliárdos beruházási javaslat tárgyalását.

Először Propper Sándor szólalt fel és a drágulás horribilis tempójának megakadályozását sürgette. A képviselőház megszavazta Temple Rezsőnek a nyolcórás ülésekre vonatkozó indítványát és ma már nyolcórás ülésben tárgyalják a beruházási törvényjavaslatot. A vitában még husz szónok vesz részt, így még nyolc órás ülésekkel is

legalább három napig tartana a képviselőházi vita, úgyhogy felvetődött tegnap az a gondolat, hogy nyujtsanak be indítványt arra, hogy rendeljék el a 12 órás üléseket. Lehetséges, hogy a parlament mai ülésén meg is szavazzák már a 12 órás ülésekre vonatkozó indítványt és ma már sor is kerül a 12 órás ülésekre. A kormánynak az a terve, hogy május 10-ig letárgyalatja a javaslatokat és ezután megkezdi a költségvetés tárgyalását.

A kormányzó né pompás miseruhát himzett

Szombaton délután 4 órakor nyitja meg dr. Serédi Jusztinián bíborshercegprimás a Központi Oltáregyesület eucharisztikus szentévi nagy kiállítását. A kiállítás anyaga 371 szegény magyar templom felszerelését fogja felujtani, illetőleg kiegészíteni 2503 egyházi tárgyból. A kiállítás holnap megnyitását megjelenik vitéz nagybányai Horthy Miklósné, a kormányzó felesége, aki sajátkezűleg himzett pompás miseruhát ajánlott fel az Oltáregyesületnek a szentév alkalmából.

Hétfőn utazik Hitler kancellár Olaszországba

Hitler kancellár május másodikán, hétfőn reggel utazik el olaszországi útjára, hogy viszonzza Mussolini berlini látogatását. Hitlert a miniszterek nagyobb csoportja kíséri el Olaszországba vele utazik Ribbentrop külügyminiszter is, azonkívül Göbbels és Frank miniszterek, továbbá Hess, a kancellár helyettese és Himler a birodalmi SS vezető. Hitler kancellár Berlinből közvetlen Rómába utazik, itt pár napig időzik, azután Nápolyba megy, majd Firenzébe. Németországból már ma utarakeltek a német lapudósítók és fotóriporterek, összesen hetvenen, akik tartoznak uniformist viselni az olaszországi útjuk során. Rómában és az olasz városokban, amelyekbe Hitler kancellár ellátogat, óriási előkészületeket tesznek az ünnepélyes fogadtatásra.

Több ezer vasgárdista a bíróság előtt
Romániában megkezdődött a Vasgárda tagjainak bírósági tárgyalása. Több ezer vasgárdista került a bíróság elé. Bukarestben tiltott fegyverrejtegetés címén háromszáz vasgárdista ellen indult eljárás.

Svájc ki akar lépni a Népszövetségből
Tegnap francia politikai körökben olyan hírek terjedtek el, hogy a közeljövőben Svájc bejelenti a Népszövetség

ségből való kilépését. Egyelőre még nem lehet tudni, hogy miért akar kilépni Svájc a Népszövetségből, a francia érdeklődésre nem adtak hivatalos választ még.

Két köztársasági páncélvonatot szétlöttek a spanyol fronton

A kasztíliai csapatok a rossz időjárással dacolva tovább nyomultak előre a terueli harctéren és több fontos hadálláson kívül megszállták a Castellótól délnyugatra fekvő Dostorres és Adu-nau községeket, valamint az Alhamb-rától keletre fekvő Orriós, Escorihuela és Villalba községeket. Az Alcalá de Chisvertől délre megsemmisítettek a nemzetiek két köztársasági páncélvonatot.

Hamis okmánygyárat lepleztek le

A budapesti ügyészség nagyszabásu hamis okmánygyárat leplezett le. Szalkay László budapesti iparrestületi főtitkár és Mike Sándor volt közigazgatási tisztviselő valóságos hamis okmánygyárat létesítettek a Felka utcában, Budapesten. Születési bizonyítványtól kezdve a legkülönbözőbb okiratokat gyártottak; üzelmekkel több ezer pengőt szereztek, míg azután most horogra kerültek. Rövidesen bíróság előtt felelnek cselekedeteikért.

Két öngyilkosság Pestszenterzsébeten

Szerdán este Pestszenterzsébeten családi okok miatt lugkövel megmérgezte magát Németh Mihályné 38 éves háztartásbeli asszony. — Ugyancsak szerdán este ismeretlen mennyiségű morfiummal kísérelt meg öngyilkosságot Mihály Dezsőné, 41 éves gyárimunkásnő. A mentők mindkettőjüket életveszélyes állapotban vitték kórházba.

»Gyarmatok napja« Olaszországban

Az olasz gyarmatbirodalom meg alapításának évfordulóját, május 9-ét hivatalos ünnepnappá avatták »gyarmatok napja« néven.

Óraműhöz,

valami rozsdás, öreg vekkernek a szerkezetéhez lehetne hasonlítani ezt a lanyhuló gazdasági életet. Óreg szerkezetű, ami nemcsak rozsdás, kopott és olajozatlan, de ráadásul némely alkatrésze még túlméretezett is.

Hosszu idő óta nem húzta fel senki ezt a szerkezetet, úgy dőcög magától és csoda, hogy dőcög. Hiszen a rugók, amikben a munkára való vállalkozásnak és a kezdeményezésnek a vágya feszült, régóta megereszkedtek, meglazultak. A fogaskerekek, amik továbbadták ennek a szerkezetnek a mozgását, kikoptak és elnyagdultak; a vekker számlapjai, amiket a gazdasági életben a műhelyek és a boltok sildjei képviselnek, — megtakultak, elhalványodtak. Lassan, biccentve ketyeg az óra, alig-alig jár.

Pedig ez a gazdasági élet olyan óramű, amelyik, ha felhúzzák, saját-maga megfiatalítaná a szerkezetét; kicserélné a kikoptott fogaskerekeket, rugalmassá feszítené a rugókat, újjá alkotná az egészet.

Nem kellene más hozzá, csak hogy felhúzza valaki. Csak munka kellene hozzá, hogy egyszerre biztos ketyegésbe indulna az ócska szerkezet és a forgalom, a pezsgés, a fogyasztás és a termelés nagy cseréje életet varázsolna ebbe az elálmosodott világba.

Nem vagyunk gáncoskodók, nem fogadjuk cinikus mosollyal azokat a híreket, amelyek a Kurca öntözéséről szólnak és arról a közmunkáról, amely a kurcapárt 39 és fél kilométeres szakaszban való kiépítésével, valamint a magyar mérnöki tudomány zseniális ötleteinek felhasználásával új életlehetőségek kapuját nyitná meg a polgárság számára.

Nagy jelentőségű ez a terv, kubikosok százainak adna módot arra, hogy küssé fellelegezzen a siralmas esztendő után, a munkásság jobb élete alulról hozná működésbe a kispáros és a kis-kereskedő forgalmát, a megnövekedett fogyasztótömeg révén biztos belső piacra találna a gazda terményeinek jórésze.

Ma, amikor avatottak és avatatlanok annyian és annyiszor hangoztatják a nemzeti, valamint szociális célok szükségességét: soha nem végezhetnek nemzetibb és szociálisabb cselekedetet, mint ha valóban végrehajtánák a kurcaöntözés tervét.

Elővizzé válik a Kurca, ha megvalósulnak a tervek: a Körös élő vizét tartálfokolja majd a nagy nyári aszályok idejére, mint valami óriási vizgyűjtő tartály, amely ahogy azt lapunk más helyén részleteiben közöljük, két millió köbméter vízzel állhat rendelkezésére a szomszék földnek és a földdel vergődő termelőnek. Ma már megállapítható, hogy a gazdálkodásnak csak az a formája bír jövővel, amely aránylag kis földön komoly termelő-eredménnyel mennél több embert tud foglalkoztatni. Ezt pedig csak úgy lehet elérni, ha módot adnak arra, hogy a termelő védekezhesen az idő szeszélyeivel szemben.

... hálózat...
... Szeder...
... kapaek...
... Kovalik...
... 33...
... szabó, nő...
... mérleg...
... asználtan...
... ucca 59...
... keves...
... abban el...
... gy uj k...
... auzá ucca...
... szűlet be...
... ammer S...
... esponyva...
... ére is Sine...
... léseben le...
... ssuth ucca...
... arab csé...
... 5-ös tr...
... mühefy, R...
... b nő és m...
... kapható K...
... kee kévek...
... állapotban...
... öze Lajo...
... is borbély...
... kát kap b...
... Horthy u...
... er hosszú...
... egnézhető...
... zürszabó u...
... eszölövessz...
... Varga J...
... isza István...
... k való aká...
... ni a kórh...
... borkéreg...
... sak Szalont...
... Ferenc ut...
... egy garnit...
... y. Mindent...
... javit Győ...
... öz sarok...
... res és lité...
... ssgben ves...
... em vegyesk...
... 8...
... ta 4 liter...
... a keresek...
... k Kasza ucc...
... k, megtekin...
... an...
... szép beraká...
... ny eladó V...
... 16 col vast...
... 2 poljturos...
... ny, éjjelisze...
... é nyiló ajtó...
... alatt...
... üvegeket lité...
... solt csutkát...
... czi Ferenc u...
... vályog és he...
... 5 szám alatt...
... térfikerékpár...
... m alatt...
... ott gyöngyvir...
... en kapható...
... ákkal készit...
... anysor 13...
... és kiadó...
... E R N O...
... Alföldi Ujság...
... Szentesen...
... Felelős szerke...
... V A J D A...
... matot! Vajda...
... nyomdájában.

Egyéves közmunkával megoldják a Kurcakörnyék öntözését

Az Alföldi Ujság előző számokból arról, hogy Kállay Miklós ny. földművelésügyi miniszter, az Öntözési Hivatali elnöke Szentésre készült, hogy a Kurcakörnyék öntözésének viszonyait tanulmányozza. Ugy volt, hogy március végén lejön Szentésre az Öntözési Hivatali elnöke, azonban betegsége megakadályozta ebben. Maga helyett néhány munkatársát küldte le Szentésre Kállay miniszter és annakidején meg is volt a szemle a Kurca környékén.

Tegnap Szentésre érkezett maga Kállay Miklós, akinek kíséretében volt dr. Lázár Andor ny. igazságügyminiszter is. Az Öntözési Hivatal elnöke közvetlen megérkezése után megtekintette a Kurca környékét, dr. Ciacricis Lajos felsőházi tag, az Armentesítő Társulat elnöke, Palasovszky Sándor, a társulat igazgató-főmérnöke és a társulat több főtisztviselőjének a vezetése mellett.

A szemlének igen nagy jelentőségű az eredménye. A tegnapi napon ugyanis véglegesítve lett az a terv, amely már évtizedek óta problémája a környéknek és a szentesi határ öntözésére vonatkozik. Az Öntözési Hivatal elnöke a szemléje során közölte, hogy már a közeljövőben, valószínűleg az idei nyáron hozzákezdnek a nagyhorderejű munkálatokhoz és megvan a remény arra, hogy egy esztendőn belül, 1939 év tavaszára már megvalósul a Kurca-környék nagyterjedésű területének öntözése.

Az általános tervek szerint a bekészítendő Körösi-duzzasztó felesleges vizet vezetik majd keresztül egy részt a Kurcán, a Veker és a Körögy segítségével. A Körösi határszélel ugynevezett szivornya rendszert fognak alkalmazni és ez megfelelő magas vízár mellett, gépi erő nélkül szivja majd át a víztömeget a Kurcába. A szentesi telepnek ebben mozgó szivattyú fog működni, hasonló rendeltetéssel.

Számítások is történtek már, hogy

a Kurcakörnyék öntözési problémájának megvalósítására mintegy 2 millió köbméternyi vizet fognak a Kurcában állandóan tartalekőni és ezáltal Mindszenttől egészen a torkolatig, 39 és fél kilométeres hosszúságban, állandó magas vízár mellett, aféle vízgyűjtő tartálynak képezik ki a Kurcát.

A Kurcakörnyék öntözésének megoldása igen jelentős munkaalkalmat biztosít majd a megye munkásai számára. Nagyrészt beruházásokat, gépi munkát végeznek el és később hónapokon át tartó földmunka indul, amelynek a kubikosok és napszámosok hatalmas tömegét foglalkoztatják. A munkaalkalmakon kívül, ma még fél sem mérhető annak roppant jelentősége, amelyet a Kurca-környék öntözése és a Kurca kiképzése Szentés és egész Csongrád vármegye fejlődése szempontjából jelent. Lehetővé teszi erőssorban az intenzív, igen eredményes gazdálkodást és éppen ezáltal a kisbirtokosok és kisebb bérletek jövedelmességét rendkívül mértékben megsokszorozhatja.

Az Öntözési Hivatal elnökének tegnapi szentesi útja a Kurca-környék öntözési problémájának a biztos megoldását jelenti. Már a legközelebbi napokban megkezdődnek a munkálatok, amelyek az öntözési tervek elkészítésére irányulnak és néhány hét múlva Szentés közelében az országos jelentőségű munkához fognak hozzá.

Kállay Miklós az egész napot a Kurcakörnyék tanulmányozásával töltötte el és kíséretével együtt egész Mezőtúrig járta be a környéket, hogy nagy általánosságban, a szakértő szemzögből tanulmányozza a környéket. Az Öntözési Hivatal elnöke Mezőtúron szállt ismét vonatra, de valószínű, hogy rövidesen újból ellátogat Szentésre és a munkálatok megindulása idején is többször megjelenik majd a környéken, hogy személyesen is ellenőrizhesse a nagyfontosságú tervek végrehajtását.

JUHÁZNAK Kovács M. utóda

Prima márkás cipők a legdivalvasabb formában. Alkalmi vételek, egyes párok féláron Selyemharisnyák a legolcsóbban.

Állandóan nagy raktár, óriási választék!

Olcsó szabott árak!

Telefon: 157

Három hónap alatt 322 ezer pengő adót fizettek be a megyében

A szegedi pénzügyigazgatóság most készítette el jelentését Csongrád vármegye adófizetéséről. 1938. január elsejétől március végéig a vármegye területén befolyt 322.130 pengő különféle adók címén. A múltévben ugyanezen idő alatt háromezer pengővel kevesebb volt Csongrád megyében az adóbevétele. A jelentésből megállapítható az is, hogy az 1937 évben 573.311 pengő volt az adóhátralék, viszont erre az esztendőre különféle adók címén 1.930.590 pengőt írtak ki a megyei adózókra.

A pénzügyigazgatóság jelentésének az a része, amely az elmúlt három hónap adóbefizetésére vonatkozik, azt mutatja, hogy a megyei adózók adófizetési kötelezettségüknek az idén is a megkívánható mértékben igyekeztek eleget tenni. Megállapítható, hogy más pénzügyigazgatóságok területén az adóbevételei jelentősen esett a múltévi eredményekhez képest. Csongrád vármegye ebben a tekintetben kivételt képez, itt az adóbefizetés nemhogy csökkent volna, hanem emelkedett. Erde-

1 kísérlet és Ön is vevőnk!

Fő elvünk: Elsőrendű áru! Olcsó áron! Pontos méréssel! Fűszer, festék, háztartási cikkek és vasárak. „Csepel” varrógép, „Csepel” fürdőszoba berendezések,

Lupták László-né Lord Rothermere ucca 18.
Kérdezze meg árainkat!

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Április 30-án szombaton 8 órakor, Vasárnap 2 órakor mérsékelt, 4, negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárrakkal, hétfőn 6 és fél 9 órakor mérsékelt, Kedden 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal: Gyergyai István, Kun Magda, Dayka Margit remek magyar vígjátéka:

Mai lányok

Többi főszereplő: Szepes Lya, Juhász József, Pataki Jenő, Dezsöffy László, Berky Lili, Bársony István, Osváth Agi, Bíró Eva, Gábor Magda, Tapolczay Erzsébet. — Irták: Vaszary Gábor és Mihály István. — Zene: Abraham Pál. — Rendezte: Gaál Béla. — Zug az erdő, színes kép. — Magyar Híradó. — Paramount Híradó.

kes az is, hogy március hónap folyamán közel annyi adót fizettek be Csongrád megyében, mint az év első két hónapjában. Az idén január 1-től február végéig ugyanis 169.997 pengő adót fizettek be, míg március hónapban 152.133 pengő adó foly be.

Kétszobás

komfortos lakást keresek május 1-re. Egy fűszölt tölgy ebédő eladó. Címet a kiadóhivatalba kérek.

Erősen habzó valódi

Milliomtoj szappan darabja 18 fillér.

Kapható: Kurcz Gyula Korona Illatszertárban

Mégegyszer a mezőgazdasági bizottsági választásokról

Többször megemlékeztük már a mezőgazdasági bizottsági választásokról és leközlöttük azt a listát is, amely győzelmesen került ki a választásból. Annak idején úgy került a nyilvánosság elé ez a lista, mint a szentesi mezőgazdasági érdekeltségek közös, egyetemes listája.

A mezőgazdasági választásokkal kapcsolatban néhány nappal ezelőtt Hajdu József, a Kisgazda Szövetség elnöke tudomásunkra hozta, hogy a győztes listában nem volt képviselve minden helybeli mezőgazdasági érdekeltség, mert abból kimaradtak a 400 tagot számláló Kisgazda Szövetség jelöltjei.

A választásokkal kapcsolatban a Gazdasági Egyesület annak megállapítására kért fel bennünket, hogy a bizottsági jelölésről nem a Gazdasági Egyesület vezetősége adott információt.

Lapkihordót

felvesz lapunk kiadóhivatala.

Magastörzsű

rózsa-ujdonságok 30 fajtában. Muskáti és mindenféle virágpalánta olcsón beszerezhető. Györi Imre virágkertetében, Keresztúr u. 3.

Jó házikoszt

kihordásra is kapható. Pető Lászlóné házikifőzdéjében. Abonenseket vállalok. Mecs Balog u. 13.

Rejtő

Az Alföldi Ujság számában megjelent fejtése:

I. Áprilisi fagydok.

Megfejtést küldj!

Tihanyi Lajosné

Balogh Sz. Bözsike és

dorné, Szigeti László

né, Dósa László, Sze

jártó Sz. Sándorné,

Papp Rozália, Vár

Sándor, Kálmán Ist

Sándor, Pardi Imre

bos Ferencné, Bor

Mariska, özv. Tur

Lajosné, Borsos Sz

Szabó Irén, Szabó J

tika, Kiss Bálintné

Horváth Lajosné,

Hegedüs Katóka, Cs

lós Istvánné, Gyarm

kai Lászlóné, Hajdu

Juci, Becsák Mancika

Gyollai Eteleka, Sipos

Gere Sándorné, Vité

tordai Bözsi, Kovács

Pál, Kun Imre, Insp

Molnár Imréné, Köf

perger Anna., Insp

ger Gábor, özv. Nád

nár György, Gajda R

ter, Szabó Erzsike és

radi Imréné, Török

Lidika, Balázs Ferenc

Homlok Erzsébet, Kó

Váradj Imréné, Ková

Lászlóné, Hagducsk

Józsefné, Vass Antal

Török Mátyásné, Ha

Giljce Antalné, Löv

Juhászka, Tóth László,

né, Krasznai Károlyné

Pengő Ica, Dányi J

Andrásné, Molnár J

Zsuzsika, Berényi An

vás Pécóka, Kanj

Tónika, László P

ka, Horváth Etelka,

Int Jánosné, Ecseri G

la, Kun Lajos, Berény

Milike, Szabó József,

Szabó Sándorné, Ne

Szöke Sándorné, Moh

schler Mariska, Ková

Mihályné, Boros Lás

ria, Dobay Sándor,

Rácz Ferencné, Mari

Kanász Eszti, Danc

István és Imre, Szánt

Jancsi, Kovács Pál, L

Szegedy Sanyika, Pir

kepte Péterné, Sajtó

Rózsika, Krasznai K

Szabó Imréné, Giljce

József, Szabó Lajosné

Sarkadi Nagy Sándor,

Lantos Istvánné, Ba

György, Kelenczés S

vánné, ifj. Tóth János,

Solti Ilona, Kalfiska L

zália, ifj. Banga Sánd

ifj. Keresztes Antal, J

Gyula.

A helyesen megte

tott sorshuzás eredmé

nek kiosztását vasárna

Elveszett két briliáns

gó csüngő a Klauz

térig vezető uton ápr

Megtaláló nagy jutak

punk kiadóhivatalában

Egy darab cséplőbő

Sack 3-as, 5-ös traktore

du gépműhely, Rothe

Nagyobbmennyiségű

ucca 8 (Regöczy-telep)

Halálra gázoltatta magát a motorossal Berekháton egy 18 éves leány

Tegnap hajnalban 5 óra előtt néhány perccel biciklis férfi zörgetett be a berekháti vasuti megálló előjárójához.

— Borzalmas szerencsétlenség történt. A vonat kettévágott egy lányt...

A vasuti előjáró kísietett a megálló épületéből és a kerékpáros férfi: vitéz Fekete Imre szegvári gazdaköri elnök mintegy 150 lépésnyire vezette a megállótól. Ott, ahol a fű már meg lehetős magas a töltésen lévő sínek körül — borzalmas, véres, megrendítő tragédia nyomai tárultak eléjük.

A sín mellett egy halott leány feküdt. Bronzszínű haja szétbomlott a földön, amelyet vértócsa szegélyezett. A vértócsában különvártan hevert a leány egyik lába, míg a teste görcsös összehúzódással kihűten pihent a halál merevségében... Ruhái foszlányokban, apró darabokra hasítva feküdtek a fű között.

— Szegvárról jöttem kerékpáron Szentes felé — magyarázta vitéz Fekete Imre. — Ahogy át akartam haladni az uton, véletlenül szemet szurt, hogy mi tarkálják a sínek közt. Megnéztem...

Ráismernek a halott leányra

A berekháti megállótól azonnal küldönc ment a városba és értesítették a borzalmas szerencsétlenségről a rendőrséget. Közben élénkület kezdett az élet a berekháti sorompónál, mind többen álltak körül a boldogtalan halott leányt, míg egyszerre valaki elsörnyedve felkiáltott:

— Szent Isten! Hiszen ez Biró Marijska, a főgépész leánya...

Kiderült, hogy az Elekmezterkiviteji rt. szentesi telepen dolgozó Biró főgépész leányát ismerték fel a halottban.

A szülők ráismernek gyermekükre
Rövidesen kiérkezett a szerencsétlenség színhelyére a nyomozóhatóság s a rendelkezésre álló adatok alapján rövid uton értesítették a borzalmas eseményről a Kötő ucca 2 szám alatt lakó Birókat. Szívzaggató látvány volt, ahogy a megtört édesapa ráborult kis lányának testére. Zokogás csuklott fel ezen a sugaras áprilisi reggelen a szabad ég alatt, megkönnyezték a szülő fájdalomát azok, akik a közelben álltak...

Mikor történt a tragédia?

Biró Marijska nevelőanyjának elbeszélése szerint, a 18 esztendősen igen szép leány este 9 órakor lépett ki útjáról a Kötő ucca 2 számú lakásuk kapuján.

— Attúnék a szomszédba, valami elmentnivalóm van — mondta halkán. Az anyja abban a meggyőződésben volt, hogy valamelyik barátjával vált néhány szót kislánya.

Pedig ekkor már elindult Biró Marijska az utolsó utra, a berekháti megálló felé. Felment kjs kerülővel a Rothermere uccába, végighaladt csendben a házak mentén. Léptei halkán koppannak a kövezeten, csak néha rándult meg kjsé vállá a visszafojtott zokogástól...

10 óra előtt néhány perccel ért fel a töltésre, ahol senki sem látta és ahol megbujt a fű közt, várva a halált. Valami még eddig ki nem derített tragédia nyomhatta rá árnyékát erre az ifjú le-

ánylélekre, amely elindult a halál élibe. Ott állt végső elzántsággal, boldogtalanul, amíg valahol messze fel nem tűnt a vonat vöröslő szeme, az éles reflektor.

Ovatosan meghúzódott a töltés árnyékában. Meglapult, nehogy leleplezze a reflektor kilométerhosszúságban előrevetítő fénykévéje. Azután, amikor előtört az estéből végzetes döngéssel, halálos robajjal a motoros acélteste, előrehajolt a szerencsétlen leány és egyetlen ugrással elibe vetette magát.

A motordöngésben még utolsó sikolya sem hallatszott. A vonat továbbhaladt, s ami mögötte maradt, az már véres roncsa volt egy szép, ifjú leánytestnek.

Még ma sem állapítható meg, hogy azonnal kiszenvetett-e a szerencsétlen Biró Marijska. Lehet, hogy nyomban bekövetkezett a halál, de az sem lehetetlen, hogy hosszabb időn át magárahagyottan élte át a haldoklás borzalmas pillanatát. Annyi bizonyos, hogy mire szülei már nyugtalankodva keresni kezdték, már rég halott volt...

Miért?

A reggeli órákban koporsóba he-

lyezték a szerencsétlen leányt, akinek földi maradványait a bánomhádi temető halottasházában helyezték el.

Hogy mi lehetett oka annak, hogy ez a boldognak látszó széplány eldobta magát a legdrágább kincsét, amit Isten adhat: az életét, azt még nem sikerült kideríteni. Bucsulevelet nem hagyott hátra. Tetteről nem beszélt előzőleg senkinek.

Hogy miért? Ez a miért felmerül mindig, valahányszor az élet tavaszán eldobják maguktól a napfényt, a boldogságot és az ifjúságot, ami soha többé nem jön vissza. Erre a miérre, erre a sötét kérdésre nem adott még választ a berekháti tragédia.

A fiatal leány valószínűleg szerelmi ok miatt választotta az öngyilkosságnak ezt a borzalmas módját. Egy fiatal iparosgéd, aki nemrég szabadult felf, udvarolt neki komoly szándékkal. Ugy volt, hogy feleségül veszi. Valami nézeteltérés történhetett az utóbbi napokban a fiatalok között, mert Biró Mária már hétfőn is készült az öngyilkosságra. Ott látták koszáni a berekháti megálló közelében, aggodalmat keltett viselkedése, ezért ismerősei karonfogták és hazavezették. Ami hétfőn nem sikerült, azt végrehajtotta szerdán éjszaka.

A boldogtalan sorsú fiatal leányt valószínűleg ma temetik.

Szakkerü Irógépjavitás

karbantartás, eladás. Felhívom az igen tisztelt irógéptulajdonosok figyelmét, hogy havonta kétszer Szentesen vagyok és kérem a szükséges gépjavitásokat megbizottamnak Horváth Mihály u. 14 alatt bejelenteni sziveskedjenek.

KELLER IRÓGÉPVÁLLALAT Szeged, Kőrös ucca 16.

Halálos zuhanás a kocsirol

Halálos szerencsétlenség történt tegnap reggel nyolc óra tájban a Görög-dűllői átjárónál. Egy kétfosvas kocsit tartott lefelé a lejtős uton, a kocsit gabonás zsákokkal volt magasan megrakva. A lovakat egy 25 év körüli fiatalember hajtotta, aki elől az egyik zsákon ült.

Amikor a megrakott kocsi a kőház sarkánál a Görög-uti vámházhoz ért, a kocsit az erősen fejtes uton váratlanul megszaladt, a lovakat hajtó fiatalember a zsákkal együtt előre bukott, egyenesen a lovak közé. A zuhanás olyan szerencsétlen volt, hogy a fiatalember a két ló közé bukott, az egyik ló rátaposott a fejére, úgyhogy egyik

szeme menten kifolyt, azután a többmázás sulyu gabonás kocsi keresztülment a mellén. A szerencsétlen fiatalember véresen, eszméletlenül maradt a helyszínen.

Pár perc múlva már ott voltak a mentők, a mentőorvos első segélyben részesítették a súlyosan sérült fiatalembert, majd sietve bevitték a közeli kórházba. Értesülésünk szerint a szerencsétlen fiatalember félóra múlva kiszenvedett.

Megállapították, hogy a halálos szerencsétlenség az áldozat saját vigyázatlansága folytán következett be és azért senkit sem terhel felelősség.

Már most kapja az árut és csak összel kell a törlesztést megkezdeni, ha

Alfa gyorsfülesztőt, Alfa permetezőt

most rendel az Alfa Separator r. t. lerakatánál

Telefon 80.

„A MI BOLTUNK”

Kossuth ucca 26.

Tíz perccel korábban indul a vasárnapi filléres

Megirtuk, hogy filléres gyorsot indít a MÁV vasárnap a budapesti Nemzetközi Vásár megtekintésére. A filléres utiköltsége Budapestre és onnan vissza a kötelező vásári jeggyel együtt 5 pengő 10 fillér.

A vasárnapi filléres 10 perccel korábban indul az előzőleg jelzett időnél.

A pontos indulási idő 5 óra 24 perc. A filléres vasárnap éjjel után 2 óra 40 perckor érkezik vissza a szentesi állomásra.

Amint tegnap értesültünk, mintegy 50 jegy áll még az utazni szándékozó közönség rendelkezésére. Aki igénybe kívánja venni a fillérest, okvetlenül jelentkezzen még ma délelőtt a menetjegyirodánál.

Dömsödinél a legolcsóbban vásárolhat!

Rövidárukat, uri és női divatárukat, habselymeket, harisnyákat, szöveteket, kartonokat, vásznakat, zeffreket, puplínokat, kanavaszokat és mindenféle maradványokat

On is győződjön meg áruim jó minőségéről és szabottáram olcsóságáról.

Kossuth ucca 26.

Ugyes nagyobb fut, vagy fiatal-

kifutónak

felvessz lapunk kiadóhivatala.

15,000 pengős utépités

Abból az államsegélyből, amelyet a belügyminiszter az inségakció keretében bocsátott Csongrád vármegye rendelkezésére, 15.000 pengőt utépitési célokra lehetett felhasználni. A segélyösszegekből a kiskundorozsmabábi szőlőutató a szatymazi vasutálomáig vezető utat, a Szentese—békési út és a nagymágoosi állomáshoz vezető ut kiépítés költségei nyerneik részben fedeztetet.

Az inségakció keretében még kisebb utfenntartási munkálatok is folytak a megye területén. Ezek a munkálatok különben az év nagy részében folyamatban vannak, kivéve a nyári hónapokat, amikor a munkanélküliség a minimálisra csökken, mert az aratási

és cséplési munkálatoknál elfehykednek a munkások.

Az inségakció keretében Szentese városa eddigelé 798 családfőt foglalkoztatott azoknál a munkálatoknál, amelyek az inségprogramban voltak előirányozva. Érdekes, hogy Csongrádon 1.100 inségmunkás dolgozott ebben az időben.

Az inségmunkálatok egyrésze még folyamatban van, ezek azonban kisebb jelentőségű munkák. Az inségakciótól függetlenül az államépítészeti hivatarvezető utfenntartási munkálatokat, amelyek hertenként mintegy 300 munkást foglalkoztatnak.

—0—

Gabonaüzletem Rothermere ucca 44 szám alól
Vásárhelyi ut 5 alá helyeztem át

TÓTH SÁNDOR

a Szentesi Takarékpénztár, mint a Futura bevásárlója.

Telefon: 200.

A drágasággal, az adóterhekkel és a magas munkabérekkel indokolják a pékek a kenyérráak emelkedését

Tegnap számunkban írtunk arról az újabb drágulásról, amely ezuttal a kenyér árában következett be. Két fillérrel emelkedett kilónként a kenyér ára Szentesen és az Alföldi Ujság ezzel a drágítással kapcsolatban rámutatott arra, hogy a vidék más városai-ban, sőt Budapesten is több fillérrel olcsóbban lehet beszerezni a kenyeret. Hangsúlyoztuk tegnap cikkünkben is, hogy ép a legszegényebb emberek életét teszi terhesebbé a kenyérdrágítás — és hozzátéhetjük ehhez a megállapításunkhoz azt is, hogy ez a drágulás nagyon sajnálatosan következett be ép amikor a káros időjárás révén hetekkel kitolódott a tavaszi kereseti lehetőség és hetekkel tovább kell kitartania az új fogyasztó tartálékaiból a gazdasági életnek.

Kenyércikünkkel kapcsolatban felkerestek bennünket a pékek és igyekeztek megindokolni, hogy miért kellett felemelni a kenyérráakat.

— Szentesen — mondották — ugynevezett félbarna és barna kenyeret sütnek. A félbarna kenyeret 4-es lisztből készítjük, tehát ugyanabból, amiből a nagyobb városok fehér kenyérnek nevezett készítményeit. A szentesi barna kenyér anyaga 6-os liszt, ami a más vidékek félbarna kenyereinek az előállítására szolgál. Ebből a különbségből is megállapítható, hogy Szentesen sem drágább a kenyér, mint másutt.

— Dehát, a szegény rétegek számára nem lehetne komoly tápláló értékű, de olcsóbb kenyeret forgalomba hozni? — vetették fel a kérdést.

— Nem — mondották — Csongrádon ugyan készítenek 30 filléres kenyeret, sőt Vásárhelyen is forgalomban van olyan készítmény, amelyet a 6-os és 7-es liszt silányabb keverékéből gyártanak — de a szentesi szegényember legalább kenyérből akar jól enni. Próbálkoztak már a szentesi pékek ilyen silányabb kenyeret árulni. Nemigen volt kelendősege. Az ilyen kenyeret

inkább a rozstermő vidék népe kedveli. Szentesen azonban annyira idegen a rozs, hogy a malmok meg se őrlik.

— Annyi igaz — folytatták a sütőiparosok, — hogy tavaly tavasz óta 6, tavaly cséplés óta pedig négy fillérrel emelkedett Szentesen a kenyér ára. De ennek komoly és nagyon megindokolt okai vannak.

— Elsősorban kétszeresre emelkedtek a munkabérek. Egy-egy munkás 20—26—32 pengőt kap az új rendelkezések alapján hetenként, valamint egy-egy kiló kenyeret és az OTI-járulék felét.

— Azután az adóhivatal mind-egyik péknek felmondta az adóját. Az új megállapítások most folynak a pékek a legnagyobb bizonytalanságban vannak az adó nagysága felől.

— A tűzifa drágulása kilónként egy fillérrel, a lisztforgalmi adó pedig 4 fillérrel emeli a kenyér árát. Sajnos, az utóbbi adó eltörlésére remény sincs. A tűzifa mázsája egy pengővel drágult s egy-egy befűtéshez 80—100 kiló fa szükséges.

— Ma a buzaára ugyanannyi, mint csépléskor volt. De csépléskor volt a legmagasabb egy esztendőn belüli. A só kilónként 2 fillérrel drágult, mert a sóval foglalkozó vállalatok felhagytak a versengéssel, megegyeztek.

— Mindezek együtt drágítják meg a szentesi kenyeret, amely nem drágább, mint bárhol másutt a vidéken. A kétfilléres emelést a pékek többsége már március elsején, a minimális munkabérek életbeléptetésének napján kívánta. De reménykedtünk, hogy hátha esik a buza ára és behozzuk a különbséget. Ez azonban nem történt meg.

A pékek indokainak igazságát senki sem vonja kétségbe. Amit mondanak, az kétségtelenül így is van. A pékek szívesen hivatkoznak arra is, hogy nekik a liszt mindenkori áránál 6 fillérrel drágábban szabadna ad-

ni a kenyér kilóját, mert a miniszter megengedte azt nekik rendeletben. Még ezt is elhisszük.

De az is bizonyos, hogy a kenyér árának emelése ép a legnehezebb tavaszi hónapok egyikében s ép akkor, amikor a munkásember több munkálatra révén rá is van utalva arra, hogy főtáplálékából, a kenyérből többet fogyasszon — nem méltányos dolog. Senki sem kívánja azt, hogy a pékek ráfizessenek mesterségükre. Sőt az ellen se lehet kifogása senkinek, ha valamelyik mesterségre ráút a nap és jól jövedelmez. De a kenyér kérdése nemcsak 23 szentesi sütőiparosnak az ügye, hanem több ezer fogyasztónak is, akiknek a háztartásában gondokat növel az a kilónkénti 2 fillér is.

Elsőrendű nagy morzsoló gép 65 P,
férfi kerékpár kontrafékes 75 P, női kerékpár, szép, modern 85 P, gumik, alkatrészek, írógép, varrógép is olcsón beszerezhető
BORI Gépraktárban
Telefon: 203. —: Széchenyi utca 59.

Motorkerékpárbaletet

Súlyos motorkerékpárszerencsétlenség történt a szentese—csongrádi országúton. Forgó Tamás csongrádi banktisztviselő motorkerékpárján Szentesenre jött, hogy itt dolgait elintézzé. Nemsokára visszafelé indult Csongrádra, de ahog gyorsan kijött az országútra, baleset érte. Egyelőre nem lehet tudni, hogy milyen ok miatt, a motorkerékpár felborult és az esés következtében Forgó Tamás egyik karja és kulcsontja eltört. A szerencsétlenül járt banktisztviselőt súlyos sérüléseivel beszállították a szentesi kórházba.

Lucernát, csöves tengerit

darálásra elvállal a Zsoldos malom. Lucernaliszt kapható a Zsoldos malomban

és a kenyérgyárban.

Elsőrendűen beszáradt, egészséges lucernaszénát piaciáron felül vásárolunk.

Jó, langyos időt jósolnak

Tegnapra mintha megváltozott volna a hűvös április. Langyos, napsugaras időt láttunk: felerült az emberek-ről a nagykabát, sok helyen kinyiták a házak ablakai is. Érdekes ezzel szemben, hogy szinte egész Európában borús, zivatarrá hajló az időjárás. Különösen a Földközi-tenger környékén és az Alpok keleti oldalán sok az eső.

Magyarországon is sok helyen volt eső, kivéve a déli határszéleket. Apróbb jégesők is előfordultak, de komolyabb kárt nem okoztak. Lényeges változást nem ígérnek az időben a meteorológusok. Úgy látszik, hogy hosszabb zivatáros, borongós időszak előtt állunk még. A hőmérsékleti viszonyok valamelyest javulnak és főként a keleti országrészek kapnak melegedést.

Nem gond a szép Irizura

Legmodernebb gépekkel berendezett üzletében megbízhatóan, elegánsan és izlésesen,

OLCSÓN DAUEROL

VIZ- és vasandózási

Kohn Sándor

uri és hölgyfodrász, Apponyi-tér 1.
(Gránicz-trafik mellett.) (Vásártér.)

—Női divat—

CIPŐK
Legjobb minőségben
Legnagyobb választékban
Kálmán és Vajda
cégnél
Telefon: 199.

Legújabb divat szerint
Legolcsóbban

—Úri divat—

Rejtvény

Idi Ujság mult vas...
megjelent rejtvények

si fagy. — II. Fütés

st küldtek be:

Lajosné, Dana Bál...
őszike és Ica. Antalfi...
László, Berényi I...
szló, Szőke Ferencné...
ndorné, Czákó Istv...
Váradi Miklós, I...
nán Erika, Sarká...
i Imre, Szabó Böske...
Bors, Arpádné,

Turi Istvánné, I...
sos Szabó Antal, E...
abó Juszika, Török...
lntné, Molnár Istv...
sné, I. Tóth Ju...
ka, Csige Istvánné,

Iyarmathy Albertné...
hajdu, Mariska, Ho...
ancika, Kulcsár Bál...
Sipos, Mária és E...
Világos Mária,

Kovács Imre, Szath...
Insperger János...
Köteles Antalné,

Insperger Rózi, I...
Nádor Lajosné,

ujda Rozália, Nagy...
ike és Juhaska, özv...
örök Bálintné, K...
Ferenc, Kapitány

et, Kónya Mancika...
Kovács László, A...
ucskák Erzsébet, E...
ntal, Lakos Sánd...
é, Halász Sz. Iro...

Löwy István,

szló, Rozgonyi M...
olné, Farkas Jus...
yi József, R. S...
ár Józsefné, M...

1 Antalné, Nagy...
ny H. Lidika, A...
Vozsike, Bugyi M...
ska, Pitti Lacika,

ri Gazsi, Fekete...
erényi István, G...
zsef, Nemes Mar...

Nemes Feren...
Molnár Rózsika...
Kovács István,

Lászlóné, Téli...
or, Remisch M...
Markovich Veró...
lancsó Mariska,

zánthó Eszti, K...
I, Deményi Is...
Pintér László,

ős Jánosné, M...
Károlyné, Bar...
ize Sándor, S...
sné, Turi Róz...

tor, Kovács Im...
Bay Böske,

Sándor, Kádár...
os, Sipos Man...
Lidia, Hecker...

ndor, Tóth Ist...
Józsa Ferik...

gletők között...
nyét és a j...
nap közölnék.

köböl álló...
uccától a j...
és első heté...
ban részesü...
/

és 2 d...
ték eladók...
mère ucca...
229

ad eladó...
24

Rejtvény

Alföldi Ujság múlt vasárnapján megjelent rejtvények megoldási fagy. — II. Fütési gon-

ost küldtek be:

Lajosné, Dana Bálintné, Özsike és Ica, Antalfi Sándor, László, Berényi István, Szóke Ferencné, Szijndorné, Czákó Istvánné, Váradi Miklós, Bugya

nán Bruka, Sarkadi N. Imre, Szabó Böske, Dobos Arpádné, Szász

Turi Istvánné, Ecseri Sós Szabó Antal, Borsos

abó Juszika, Török Juszintné, Molnár Istvánné,

osné, I. Tóth Juliska, Csige Istvánné, Mik-

lyarmathy Albertné, Bajajdu Mariska, Horváth

ancika, Kufcsár Bálintné, Sipos Mária és Etelka,

és, Virágos Mária, Csákovács Imre, Szathmáry

Insperger János, V. Köteles Antalné, Ins-

Insperger Rózi, Insperger Nádor Lajosné, Mol-

ujda Rozália, Nagy Esz-

ike és Juliska, öz. Várörök Bálintné, Kajtar

Ferenc, Kapitány Jenő, Kónya Mancika, öz.

Kovács László, Aradi

uscák Erzsébet, Bokor

ntal, Lakos Sándorné, é, Halász Sz. Irénke,

Löwy István, Solti

szó, Rozgonyi Mikló-

lyné, Farkas Juszika,

yi József, R. Szabó

ár Józsefné, Molnár

Antalné, Nagy Kom-

ny H. Lidika, Gácsi

zike, Bugyi Mancika,

Piti Lacika, Bári

Gázi, Fekete Gy-

erényi István, Gallasz

zei, Nemes Mariska,

Nemes Ferencné,

Molnár Rózsika, Fi-

lovács István, Vigh

Lászlóné, Téli Mária,

Reinisch Matild,

Markovich Veronka,

ancsó Mariska, Kiss

zánthó Eszike, Téli

I. Demkényi István,

Pintér László, Fe-

ős Jánosné, Molnár

Károlyné, Sarkadi

ice Sándor, Bimbó

sné, Turi Rózsika,

tor, Kovács Imréné,

Bay Böske, Vass

Sándor, Kádár Ist-

vó, Sipos Mancika,

Lida, Hecker Ro-

ndor, Tóth István,

Józsa Ferike és

gajtók között tar-

nyét és a jutal-

map közöljük.

köböl álló füg-

uccától a piac-

és első hetében.

ban részesül la-

és 2 darab

tek eladók Haj-

mere ucca.

2297-29

ad eladó Bem

2445-1

NAPIHIREK

PENTEK, április 29. — Róm. kat. Péter vt. — Protestáns: Albertina. — Nap két: 4.48 órákor, nyugszik 19.8 órákor. — Hold két: 4.8 órákor, nyugszik 18.39 órákor.

Időjelzés: Mérsékelt déli szél, változó felhőzet, több helyen (főleg az ország nyugati felén) eső, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon buza 21-21.50, árpa 14.60-15, tengeri 13.50-13.80, a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 20.50-20.80, árpa 13-14, zab 13.50-14, tengeri 12.50-13.40 P.

Általános gyűlés tilalom május elsején. A kormány az idén fokozott rendszabályokat léptet életbe május elsején és semmi néven nevezendő gyűlést, képviselői beszámolót, vagy összejövetelt nem engedélyez.

Husz napi elzárás tiltott visszatérésért. Trianon áldozatának tekinthető az a szerencsétlen sorsúldozott ember is, aki tegnap tiltott visszatérés miatt került a rendőri kihágási bíró elé. Bodnár Béla ujesi születésű 36 éves vasmunkás, aki az ország területéről örökre kijavultva, visszatért Szentre és a berekháti putriban húzta meg magát. A rendőrség tudomást szerzett itt tartzkodásáról, detektív ment ki érte Berekhátra és előállította a rendőrségre, ahol nyomban lefolytatták ügyében a kihágási eljárást. A tárgyaláson kiderült, hogy Bodnár Béla tulajdonképpen csehszlovák állampolgár. A szofinoki rendőrkapitányság még 1935 március 19-én Magyarországra területéről mindenkorra kitiltotta, ennek ellenére most a hatóság engedélye nélkül ismételtén visszatért. Tary Emil rendőrtanácsos, kihágási bíró, tiltott visszatérésért 20 napi elzárásra ítélte Bodnár Bélát. Enyhítő körülmény, hogy se a román, se a cseh állam nem fogadta be, hanem visszadobták magyar területre és így a kitiltó határozatot önhibáján kívül szegte meg. A büntetés kitöltése után Bodnár Bélát ismét megpróbálták áttenni a csehszlovák határon.

Áruviteli engedélyek illettek. Az áruk be, ki és átvételi engedélyeiért, benyújtott folyamodványok első példányának első íve az áruk értéke szerint a következők illettek alá esik: 100 P-ig 1 P, 100 P-ön túl 500 P-ig 2 pengő 500 P-től 1000 P-ig 3 pengő, 1000 P-től 4000 P-ig 4 pengő, 4000 P-ön túl az érték minden megkezdett 1000 P-je után 1 pengő. Valamely már megadott engedélynek felbontását, az engedély határidejének meghosszabbítását vagy a rendeltetési hely megváltoztatását kérő beadványok illettek 100 P értékig 1 pengő, azon túl 2 pengő illettek alá esik. Ugyanazon illettek jár a forgalmi jogügylettel kapcsolatban nem álló beadványokra is. Az áruk értékének az illettek lerovása szempontjából való megállapításánál azt a felárat is számításba kell venni, amelyet a Nemzeti Bank a külföldi kifizetés rendelkezésre bocsátásával felszámít.

Országos vásárok Eleken. A kereskedelemügyi miniszter hozzájárult, hogy a jövőben a Csanád vármegyéhez tartozó Elek község országos vásárai a március 15, június 15 és október 15 napokat megelőző szerdai és csütörtöki napon tartassanak és pedig az állatvásár szerdán, a kirakodó vásár pedig csütörtökön. Ha szerda vagy csütörtök ünnepnapra esik, az állat és kirakodóvásár együttesen a másik napon tartandó.

Vasárnap is szabad a gyógy-növénygyűjtés. A földmivélsügyi miniszter értesítette a várost, hogy május 1-től kezdődőleg júniusig bezárólag a vasárnap munkaszünetre vonatkozó tilalmat, a gyógynövények gyűjtésére felfüggesztette. A rendelet értelmében május hónapban vasárnaponként is szabad a gyógynövénygyűjtés.

Csökkent a bankjegyforgalom. A Magyar Nemzeti Bank legutóbbi kimutatása szerint a bankjegyforgalom 11 és félmillió pengővel 505 és félmillió pengőre csökkent. A csökkenést a váltóvisszaváltások idézték elő.

Felakasztotta magát, mert elvesztett — négy esztendő. Az öngyilkosságok történetében is csaknem egyedülálló ok miatt követett el öngyilkosságot Thomas Hitchen angol állampolgár. Egész életén át abban a hitben volt, hogy 1873-ban született s így 65 esztendő. Nemrégiben valami ügyvel kapcsolatban megvizsgálta a hatóság anyakönyvi bejegyzését és ebből kiderült, hogy négy esztendővel hamarabb született, mint hitte. Elkéseredésében a négy esztendő elvesztése felett hazament és felakasztotta magát.

A női betegségek gyógykezelésében a természetes »Ferenc József« keserűvizet gyakran alkalmazzák, mert reggel éhgyomorral egy pohárral könnyen bevehető, rendkívül enyhe hashajtó hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kérdezze meg orvosát.

Derékig érő hó Brassó környékén. Brassóban és a város környékén tegnap éjszaka kiadós hó esett. Egész éjszaka és még tegnap is tartott a havazás, úgyhogy egyes helyeken most derékig ér a hó. Tulságosan lehült a levegő is, valóságos télies a világ Brassó környékén.

A Pesti Tőzsde új számában dr. Marschall Ferenc, Vida Jenő, a mezőgazdasági kamarák vezetői nyilatkoznak. Fontos ipari információk, érdekes textil, biztosítási, vas- és gépipari, vegyszert, vidéki hitelélet rovatok egészítik ki a kitünően sikerült új számot.

Guthy Böske riportja Tiranából. A Színházi Élet Tiranába küldte Guthy Bösket és László Henrik fotóriportert. A ma megjelent új számában sok hefyszíni felvétellel tarkított érdekes cikkben számol be Guthy Böske Geraldine királynéval való beszélgetéséről. Bethlen Margit grófnő »Római felvétel«-t írt a héten, míg a Színházi Bemutatókörüly Megyeri Sári adott kritikát. Erdős Renéc regénye, háromfelvonásos szindarab, kotta- és kézimunkamelléklet, színes gyermeklap, Rádió Világhíradó van még a Színházi Életben, amelynek ára 60 fillér, előfizetési díj negyedévre 6 pengő 50 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébetkörút 7.

Házjasszonyok! Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb téstarecepteket megkapja, ha még ma kéri a Dr. Oetker-téle világhírű fényképes receptkönyvet, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: Dr. Oetker A. Budapest, VIII. Conti ucca 25.

Ezernél több felállított síremlék bizonyítja munkáim jóságát és tartósságát. Keressen fel, meggyőződik olcsó áraitról. Pálffy, Simonyi Ernő ucca 7.

TÉSTASÜTÉS?

NEM JÁR
GONDDAL



OETKER
SÜTŐPORRAL

— Székszorulásnál és az ezekkel járó felfúvódásnál, lélegzési zavarnál, szívdobogásnál, szédülésnél, és fülzúgásnál a belek működését egy-két pohár természetes »Ferenc József« keserűviz csakhamar elrendezi, az emésztést előmozdítja, a vérkeringést felfrissíti és tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Kérdezze meg orvosát.

A mezőgazdasági kivite

Az első évnegyedben a mezőgazdasági áruk exportja mutatja a legszámottevőbb visszaesést, mégpedig a növénytermelési terményeké. Az eredmény 21.7 millióval maradt el 1937 gabonaneműek kivitelének apadásá mögött, mégpedig csaknem teljesen a folytán. A többi termények forgalma általában kedvező volt. Az állattenyésztés köréből származó kivitelet megtartotta múltévi színvonalát s így a negyedévi összehasonlításban 46 millióval bevételeivel még emelkedést is mutat a tavalyi 39.3 millióval szemben. Az egész agrárexport értéke azonban így is csak 82.7 millió, úgyhogy az esés 14.1 millió pengő.

Visszont az ipari félgyártmányok exportja nagyjában azonos színvonalon maradt a múltéviével, és főleg az ár-emelkedésnek tulajdonítható. A készgyártmányok behozatalának egy árnyalati emelkedése okozza azt, hogy ez a kiviteli csoport mutatja a legkisebb hanyatlást: 41.9 millióról 41.7 millióra. Az esés a textiliparnál nyilvánul meg, míg a többi iparágak javarészből fokozni tudták kivitelük értékét.

Fűszer és háztartási
szükségletének

bevásárlásait legolcsóbban
eszközölheti

Gyarmati fűszeresnél

a mozi mellett

— A korai öregedésnek igen gyakran a figyelembe nem vett bélrendszereség az oka. Szabályozza emésztését Darmolal, amely tetszés szerint adagolható és testét megkönnyíti és megfiatalítja anélkül, hogy drasztikusan hatna vagy használata megszokássá válnék.

— Felkérjük azon igen tisztelt előfizetőinket és hirdetőinket, hogy aktív birtokában van 1937 október 22-iki lap, azt kiadóhivatalunkban leadni szíveskedjék.

Tekintse meg SZÜCS FERENC édes boltját

FINOM CUKORKÁIT

Telefon 139.

Erzsébet-téren.

Névtelen levéllel meg akartak zsarolni egy felsőpárti gazdát

Különös és vakmerő zsarolási ügy középpontjába került egy idős felsőpárti gazdálkodó. Körülbelül egy héttel ezelőtt furcsa tartalmu levelet kézbesített a posta a gazdálkodónak.

— Tisztelt uram — hangzott a levél — ezennel felszólítjuk, hogy az alant megnevezett társaság részére sziveskedjék csekély összeget adni! Nem sok, amit kérünk, csekély 20 pengő. Ezt tessék kijutni holnap estig a dobogó alá. Ha nem teszi ki, akkor legyzen elkészülve a legrosszabbra. Tisztelettel: A halálfejesek társasága.

A meglepett gazda forgatta jobbra, forgatta balra a különös tartalmu levelet, de sehogyse tudott belőle kiokosodni. Csak annyit értett meg belőle, hogy husz pengőt követelnek tőle és ha nem ad, el kell készülnie a legrosszabbra.

Az idős gazda éretlen gyerekcsínynek tartotta a dolgot és napirendre tért fölőtte. Harmadnap azután újabb levelet kapott a halálfejesek társaságától. A levélben ismét felszólítják, hogy két napon belül tegye ki a husz pengőt, mert ha nem, beváltják a fenyegetést. Kereken kifejtik: éjszaka felgyújtják a házat.

A gazda most már nem vette tréfára a dolgot. A husz pengőt ugyan most sem tette ki, ellenben nyomozni kezdett. Sorra vette mindazokat, akikről feltételezte, hogy tőlük eredhet a névtelen levél, rokonokat, ismerősöket, de nem sikerült a levélíró nyomára jutnia.

A megfenyegetett gazda nem ment a rendőrségre, ehelyett cselhez folyamodott. A kitűzött időre elkészített egy kis csomagot és azt elhelyezte a dobogó alatt. Két lejárt sorsjegy volt a borítékban, amit a dobogó alá rejtett. Arra gondolt a gazda, hogy a sötétben ugyanis könnyen összetévesztik a színes papírosokat a bankjeggyel.

Este lesbeállt a kerítés mögött, várta a zsarolót. Tíz órára járhatott már az idő, az idős gazda kezdte megenni az egyhangu figyelést, amikor egyszerre csak gyanús dofogra lett figyelmes. Egy fiatal sportsapkás suhanc körvonalai bontakoztak ki a sötétségben, aki óvatosan a falhoz tápuíva közeledett a kiszemelt ház felé. Amikor közvetlen a dobogó közelébe ért, hirtelen leugrott az árokba és láthatóan azon igyekezett, hogy minél előbb kikutassa a dobogó alját.

Ekkor a lesbenálló gazda óvatosan kinyitotta a kiskaput és észrevétlenül kilépett az uccára. A suhanc még lehajolva javában kutakodott a dobogó alatt, amikor a gazda mögéje lépett és hirtelen nyakfogta a zsarolót.

— Most megvagy! Gyere csak be, majd számolunk!...
Azzal megragadta a meglepett fiatalembert és mielőtt még magához térhetett volna, már belül is volt a kapun. Kezében a pénznek sejtett régi sorsjegyekkel.

A gazda legelőször is egy jól irányított hatalmas pofonnal magához térítette a minden ízében remegő fiatalembert. Azután megkezdődött a kivallatás.
— Hát te vagy az a halálfejes?!

— rivált rá a gazda.

A megfogott suhanc se holt, se eleven nem volt.

— Igen, én vagyok... — nyögte ki végül nagynehezen.

— Aztán miért csináltad ezt?...

A fiatalember szánalmas elbeszélésbe kezdett. Hogy családos ember, nincs munkája és valamiképen pénzhez akart jutni. Lopni nem mehetett el, azért eszelte ki ezt a csel fogást. Már boldog volt, amikor a dobogó alatt meglepte a borítékot, azt remélte, hogy sikerült a terve, amikor a mennyországba pottyant.

— Nagyon megbántam az egészet — könyörgött a szánalmas külsejű fiatalember — sose teszek többet ilyet, csak még most az egyszer legyen szíves megbocsátani...

A gazdának jó szíve volt. A fiatalember könyörgése és panasza végül is annyira meghatotta, hogy bement a kamrába, levágott egy jódarab szalonát és odaadta a bűnbánó »halálfejesnek«.

— Na itt van, vidd haza, de aztán ne lássalak többet...

A fiatalember megköszönte a nem remélt ajándékot, aztán nagy hálálkodások közben eltűnt az éjszakában. Azóta se látták a környéken.

Igy végződött a felsőpárti zsarolási kaland.

Felrobbant és porráégett a lopott autó

Tegnap hajnalban Budapest egyik forgalmas körútján nekirohant egy luxusautó a gázlámpának, kidöntötte az oszlopot, motorja felrobbant és a kocsi nagy lángokban égni kezdett. A budapesti tűzoltók nagy készséggel kivonultak, de a segítség már későn jött: a csukott luxusautó porráégett.

A rendszámot sikerült csupán kimenteni a lángokból. Ennek alapján a rendőrség megállapította, hogy dr. Krassó Ilona budapesti orvosnő, klinikai tanársegéd tulajdona az autó. A tanársegédnő két hónappal ezelőtt külföldi tanulmányútra ment.

A budapesti rendőrkapitányság megállapította, hogy az autóból a bal-eset alatt kiszöktek a bennülők. Kiderült az is, hogy a tanársegédnő távollétében ismeretlenek egyének ellopják az autót. A rendőrség nyomoz az ügyben.

SPORT

Nagy az érdeklődés a helyi derby iránt

Az SzTE és a MAV vasárnapi nagy bajnoki összecsapása elé osztatlan várakozással tekint a drukkeres széles tábora. Az utóbbi évek során mindjobban gyökeret vert az elfogás, hogy a szívvel-lélekkel harcoló vasutasgárda méltón reprezentálja a város futballkulturáját. Ezzel szemben az SzTE-hívek azt vallják, hogy mégis az ő csapatuk tartja a hegemoniát. Ez a vasárnapi éles és sok izgalmat ígérő összecsapása hivatott tisztázni a két tábor vitáját is.

Igen erősíremu, belemenős küzdelem várható. A nagy érdeklődésre tekintettel a rendezőség semmiféle szelvényt vagy kedvezményes jegyet nem fogad el.

Rózsa Sándor megtérése

Irta: Fejérvári József.

XL.

Veszélka elméjében ilyen gondolatok kergették egymást, amíg azután el nem bágyadt a holdnak fénye és a vasas ablakon elő nem tűnt az őszi éles napsugár.

Veszélka felcihelődött. Kinyitotta az ajtót, azután azt nézte, hogy merre találna egy élő felket. Nem kellett soká keresnie. Az ivóban ott ült már a nagy paraszt, maga Rózsa Sándor.

— Ezt elűttük. Mondotta Veszélka.

Ravaszul mosolygott Rózsa Sándor. Ezt még kevés ember látta az ő arcán. Annál többet jelentett tehát. Megjegyezte mégis:!

— Értékes vad a ravasz róka, nem megy egykönnyen a csapdába. Majd máskor Jóska. Szinte meleg volt a hangja, amikor ezt a szót kimondotta. Annak jeléül, hogy nem vesztette kedvét, hogy mást gondolt. Persze, hogy mást. Egy kis szíverősítő bekebelezése után meg is mondotta:!

— Mikor az embőr igaz jó munkát akar végezni. Ha szomjas és jól akar inni, mit szokott akkor szólni?!

Vállalt vont a Veszélka.
— Azt, hogy gyérünk a tüvére.
Azt jelentette ez, hogy a haramiát a saját tészkében kell keresni. Nem itt a vidéki vásárokon, ahol annyi a szem, és annyi a megfigyelő. Könnyen akad olyankor kiadó násznagy. Könnyen

akad áruló. Okos orrára se köti a do

Lassan szálíng Elkésett vásárosok, rek egy-egy pohár a Hajdába. A vend

gadta őket. De emlélomra még sok öre ismerték ott Rózsa nem akdt egyetlen, hatóságához. Mit is különben. Most cs

járt a bandavezér. lova. Pihentették va tárban, vagy talán amefyet az aradi ut kor aztán reggeli te goztak, összesebb hu Rózsa Sándor és ki rünk!

A csomorkány. Nagy sokodalom vo ka táján. Bámész néztek át a másik valami. Mégpedig mondta egy borköt tett hozzá.

— Most hóhér

tal mutatott a Fejes. Bizony az tört

Éppen hóhért is, de

kezelés alá, aki előt

szíró emelték meg

berek. Itt a Fejes

boltosnak a szalom

va. Valami hatvan

volt az abban az id

rákaptak megint a

vel a szegény leg

trükkhöz nyúlt a g

jeft tett az oldalsz

gyanus volt egy Ba

féle ember, aki re

a szegény embereke

bon élt, ami hat iye

is feltűnő lett voln

éjszaka eltűnt inne

finom portéka.

A görög meg

Mégpedig nyomosa

vát detektívet tartot

ispánhoz ment át

tett jelentést. Az al

bosj ur majd keres

vel, mikor kivágta a

— A komiszáru

Az alispán figy

vádra a kereskedő

játszik, mert ha n

vád, ezért súlyos b

— Tudom, tele

— Akkor kére

biztos urat. S az al

son vizsgálatot.

(Folyt

MAVÁUT AUTÓBUSZ-MENETREND MAVÁUT

Érvényes 1937. október 3-tól.

SZENTES—SZEGED.

7.37 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 19.38

8.14 érk. Hmvásárhely Fekete Sas szálló ind. 19.01

8.55 érk. Szeged Széchenyi tér (menetj.) ind. 18.20

* — csak hétköznap közlekedik.

Menetjegy Szegedre P 3-10, Hmvásárhelyre P 2-

Tértijegy " P 5- " " P 3-

SZENTES—CSONGRÁD.

5.54 19.40 ind. Szentes piactér (Tak.) érk. 22.46 7.24

6.12 20.00 érk. Csongrád (M. kir. sz.) ind. 22.28 7.05

* — csak hétköznap közlekedik.

Menetjegy P —80, menettérti jegy P 120

SZEGED—BUDAPEST.

13.20 ind. Szeged Széchenyi tér (menetj.) érk. 17.53

14.35 ind. Kiskunfélegyháza Korona szálló ind. 16.39

17.05 érk. Budapest Mussolini-tér ind. 14.15

* — csak hétköznap közlekedik

Budaestre menetjegy Szegedről P 9-30,

Budaestre " Kiskunfélegyházáról P 7-30

Budaestre térjegy Szegedről P 17-50,

Budaestre " Kiskunfélegyházáról P 13-50

SZENTES—BUDAPEST

5.54 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 22.46

6.12 érk. Csongrád Magyar kir. szálló ind. 22.28

6.51 érk. Kiskunfélegyháza Korona szálló ind. 21-50

7.22 érk. Kecskemét Beretvási szálló ind. 21.05

9 20 érk. Budapest Mussolini tér ind. 19.10

Menetjegy: Csongrádra P —80, Kiskunfélegyhá-

zára, P 2-60, Kecskemétre P 4-40, Budapestre P 9-

Menettértijegy: Csongrádra P 1-20, Kiskunfélegyhá-

zára P 3-70 Budapestre P 16.

VILLANY

szereplést olcsón készít és javít

Kovács Kálmán

Kossuth u. 11. VIII. iroda mellett. Zseni-féle ház.